

新华社记者 张雅诗

培侨中学高一年级全体学生回信，对他们予以亲切勉励。回信在香港引发热烈反响。香港各界表示，习主席回信提出殷切期望，体现了对香港青年乃至整个香港社会的关怀和重视，香港各界一定会继续推动爱国主义教育

更上一层楼，培育爱国爱港、具有世界视野、可堪大任的新一代，为建设美好香港、实现民族复兴作出积极贡献。

近日，培侨中学高一年级全体学生给习近平主席写信，（下转第四版）

中共沧州市委机关报 沧州报业传媒集团出版

CANGZHOU DAILY 今日渤海网: <http://www.bohaitoday.com>

沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号CN13-0013 第09111号

倪岳峰在邯郸市调研时强调

抓机遇扬优势 增动力强信心 着力巩固拓展高质量发展良好态势

河北日报讯（河北日报记者四建磊）7月26日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在邯郸市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，全面落实7月24日中共中央政治局会议要求，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，抓机遇扬优势、增动力强信心，着力巩固拓展高质量发展良好态势，确保完成全年经济社会发展目标。

倪岳峰先后到中建材光电材料有限公司、美的（邯郸）智能厨电产业园、中船（邯郸）派瑞氢能科技有限公司、龙凤山铸业公司、新峰循环经

济产业园、新金万利钢铁公司等企业和经济园区，详细了解科技研发、生产运行、安全生产等情况。倪岳峰指出，今年上半年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，经过广大干部群众的团结奋斗，全省经济运行稳中向好，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，取得了可喜成绩。要认真总结上半年工作，坚定发展信心，抢抓重大机遇，以更加奋发有为的精神状态，扩大有效投资，促进消费恢复，深化改革开放，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解、安全生产形势持续巩固，推

动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，支持专精特新企业发展，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，加快战略性新兴产业融合集群发展，积极构建现代化产业体系。要深入实施创新驱动发展战略，强化企业科技创新主体地位，落实研发费用加计扣除等普惠性政策，充分发挥科技特派团作用，推动创新链产业链资金链人才链深度融合。各地各有关部门要坚持“两个毫不动摇”，持续优化营商环境，建立健全与企业的常态化沟通交流机制，不断提高国

有企业核心竞争力，促进民营企业发展壮大，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章打下坚实基础。

当前正处于防汛关键时期，倪岳峰到太行山区和武安市沙洛村，听取防汛备汛工作汇报，察看重点区域、重点部位防汛准备情况。倪岳峰强调，要更好统筹发展和安全，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，全面排查旅游景区、各类水库、山洪灾害易发区、河道堤防、桥梁涵洞、蓄滞洪区、城市低洼地等风险隐患，及时发现险情，迅速整改到位。要进一步完善应急预案，（下转第四版）

倪岳峰主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议强调 不折不扣把中央支持政策落到实处 推动雄安新区建设不断取得新进展

王正谱出席

河北日报讯（河北日报记者四建磊）7月25日，省委书记、省委雄安新区规划建设领导小组组长倪岳峰主持召开领导小组专题会议，深入贯彻《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》，研究部署重点工作。省委副书记、省长王正谱出席。

会议指出，习近平总书记对高标准高质量建设雄安新区高度重视，6月30日主持召开中共中央政治局会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》，充分体现了习近平总书记对雄安新区的关心关怀和殷切期望，充分彰显了党中央、国务院办好千年大计、国家大事的坚定决心和战略魄力，为雄安新区建设提供了重大机遇。要深切体悟习近平总书记的一片深情，把落实中央支持政策措施作为重大政治任务，解放思想、奋发进取，牢记嘱托、担当作为，运用创新性思维，采取创新性办法，不折不扣把党中央每一个政策、每一项措施落到实处，推动雄安新区建设不断取得新进展。要始终把创新作为重中之重，大力吸引更多在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等疏解到雄安，集聚创新要素，打造创新平台，优化创新生态，把雄安新区建设成为新时代的创新高地和创业热土。

会议听取了雄安新区关于疏解高校、医院工作进展情况汇报，强调首批疏解高校、医院建设具有重要的标志性意义，必须摆在更加突出的位置，压实工作责任，强化资金、土地等保障，确保项目顺利推进。要深化单体建筑设计，完善基础配套设施，打造时代精品，创造“雄安质量”。要切实提高雄安新区教育和医疗服务水平，为有序承接北京非首都功能疏解创造良好条件。

会议听取了雄安新区关于城市风貌设计的汇报，指出要牢牢把握“妙不可言”“心向往之”的要求，坚持中西合璧、以中为主、古今交融，深入研究新区建筑风貌的丰富内涵和要素要素，注重传承中华建筑文化基因，借鉴国内外先进城市经验，全面优化各类建筑布局，推动城市风貌设计标准化、规范化、可操作化。要坚持雄安事雄安办，建立健全体制机制，充分发挥专家作用，严格落实城市风貌设计方案，确保一张蓝图绘到底，努力建设未来之城。

省领导张国华、严鹏程、张成中、时清霜、胡启生、董兆伟参加会议。

加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

在推进创新驱动发展中闯出新路子

河北日报记者 王璐丹

河北医科大学第三医院研制出我国首台全身双平面数字X线成像系统，填补该领域国内空白；秦皇岛星箭特种玻璃有限公司研发0.01毫米玻璃，刷新世界超薄高温玻璃最薄纪录……今年以来，河北一批重大创新成果竞相涌现。

“在推进创新驱动发展中闯出新路子”。今年5月，习近平总书记视察河北时提出明确要求。

河北省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，大力实施创新驱动发展战略，把集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业发展作为重中之重，努力打造世界级先进制造业集群，做强新载体、打造策源地，发展新产业、形成增长极，培育新龙头、提升带动作用。

创新，正成为河北高质量发展的新引擎。

平台赋能，创新要素加速汇聚

7月21日，保定·中关村创新中心，易度河北机器人科技有限公司实验室内，只见工作人员操纵两个手柄，导管、导丝被手术机器人送入模拟人体动脉血管中……

“今年3月，我们研制的脑血管介入手术辅助操作系统获国家批复，预计年内实现量产。”该公司负责人史文宝说，正式投产后，公司将年产微创血管介入手术机器人100台，每年市场“掘金”5亿元。

如今，300余家科技型企业入驻保定·中关村创新中心，获得知识产权1000余件，“创新雨林”生机盎然。（下转第四版）

康彦民与2023年“创业中华·创新河北”海内外侨商沧州行嘉宾代表举行工作座谈 共享发展机遇 共谋合作大计 共创美好未来

本报讯（记者郭彬 王汝汀）7月26日，市委书记康彦民与出席2023年“创业中华·创新河北”海内外侨商沧州行的嘉宾代表举行工作座谈。中国侨商联合会副会长兼秘书长夏付东，河北省侨联党组书记、主席付辉东，市委副书记、市长向辉，市委副书记姚幸福参加座谈。

康彦民代表沧州市委、市政府向各位嘉宾的到来表示欢迎，对大家长期以来给予沧州发展的关心支持表示感谢。康彦民说，沧州是国务院确定

的沿海开放城市，是京津冀区域最具发展活力和增长潜力的地区之一，沿海优势突出、交通便捷发达、产业基础雄厚、历史文化悠久、侨务资源丰富，各项事业发展势头良好。5月11日，习近平总书记到河北视察，特别是第一次到沧州实地考察，发表重要讲话，作出重要指示，为沧州新起点新征程指明了前进方向、提供了根本遵循、带来了重大机遇。沧州生机勃勃、机遇满满，为广大侨商发展搭建了广阔舞台。真诚希望大家走进沧

州、了解沧州、融入沧州，在更宽领域、更深层次加强交流合作，携手开创互利共赢美好未来。沧州将持续优化营商环境，强化政策支撑，为广大侨商在沧发展创造良好条件。

各位嘉宾高度评价了沧州经济社会发展取得的显著成效，十分看好沧州的发展前景，表示愿意与沧州共享重大发展机遇，在绿色化工、管道装备、现代物流、科技创新、外资外贸、文旅融合等领域，进一步深化交流合作，完善沟通机制，促进更多优

质项目落户沧州，为加快建设沿海经济强市作出贡献。

河北省侨联党组成员、副主席任卓平，河北省侨联顾问、原一级巡视员李加宇；中国侨商会常务副会长、天津德利得集团董事长王学利，中国侨商会常务副会长、河北省国际华商联合会常务副会长、美国新墨西哥州立大学校董、河北卓越未来教育集团董事长武志永，中国侨商会副会长、河北省国际华商联合会常务副会长、中侨实业股份有限公司董事长王晓芹等参加座谈。

高质量发展调研行

在河北华洋钢管有限公司埋弧三车间，一台工业机器人正在灵活运用机械臂进行钢管内磨，熟练程度、稳定性和精确性让人眼前一亮。在生产线的另一端，一台喷标机器人正在为每根钢管喷涂上精致、准确的标码，涉及生产厂家、产品型号、重量、标号、材质等钢管的基本信息，让产品更可追溯，质量更有保障。

“按照一天‘工作’10个小时计算，工业机器人可完成100到120根钢管的内磨工作。”埋弧车间主任付晓说，人工内磨工作强度大、效率低，还容易出现人为错误，有了工业机器人后，大大减轻了工人的劳动强度，提升了整体生产效率，保证了产品的品质稳定。

河北华洋钢管有限公司推动以科技创新为核心的全面创新，引进工业机器人，是孟村助力传统制造业实现智能化转型的一个缩影。孟村管道装备产业始于上世纪70年代，现已成为全国性钢管、弯头、

科技创新助力装备制造变“智”造

——孟村推动传统制造业实现智能化转型

本报记者 闫晓楠 本报通讯员 张越 祁超

法兰、阀门等产品生产和集散地，被称为“中国弯头管件之都”。近年来，孟村完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，着重加强品牌打造，提升专业化水平。截至目前，全县现有管道装备各类企业1800多家，从业人员近10万人。

“孟村管道装备产业基础雄厚，历经几十年的发展壮大，在转型升级过程中对数字化、智能化的需求不断提高，激发了公司引进工业机器人的积极性。而工业机器人以其高效、精确和可靠的特点成为改变产业格局、引领产业发展的关键因素。公司下一步将为自动化设备引进机器人控制系统，进一步提高创新能力 and 核心竞争力，为产业高质量发展奠定坚实基础。”公司负责人

张建奎说。

来到河北一塑管道制造有限责任公司，员工张国臣正在用公司自主研发的产品数据库查询系统与客户入库的信息交流。“这种方式大大突破了时间空间上的限制，省时、省力又高效，真得方便很多！”张国臣告诉记者，公司现拥有德国巴顿菲尔燃气管材生产线12条，有了这个查询系统，客户可通过互联网查看从原料使用，生产过程中的内外径、壁厚等系列参数控制，再到产品入库的全过程，实现了12条管材生产线的整个生产过程的实时共享。

“近几年，公司一直致力于科研创新，自主研发的聚乙烯管道系统连接装置，有效解决了聚乙烯管道之间连接以及聚乙烯管道和钢管管道连接的难题。”公司负责人贾培刚

说，同时公司还在实现从原材料烘干、外径壁厚控制、成品切断盘管、管件注塑成型全部自动化的基础上，积极推进智能制造、数字化车间建设，特别是引入“互联网+”的生产经营模式，将对互联网的应用从比较普遍的“互联网+销售”拓展到“互联网+生产”。

“习近平总书记视察河北时的重要讲话为孟村传统制造业实现智能化转型指明了前进方向、提供了根本遵循。”孟村开发区党工委副书记刘华军说，为更好地推动传统产业转型升级，孟村积极引导企业通过数智改造、创新发展等模式做大做强，支持中小微企业聚焦专精特新，融入集群产业链条，重点打造一批国家级名牌产品和著名商标。围绕构建产学研新模式，（下转第四版）

学思想 强党性 重实践 建新功 学思用贯通 知信行统一

河北科技大学在主题教育中注重用好调查研究“传家宝”

实施“把脉会诊”式调研 不断提升社会服务能力

>>>见第四版

我市发布上半年经济“成绩单” 全市地区生产总值 实现2208.6亿元

本报讯（记者尹君伊）日前，记者在市政府新闻办新闻发布会上获悉，今年上半年，全市主要经济指标增长较好，经济运行稳中加固态势不断延续，地区生产总值实现2208.6亿元，同比增长6.2%。

今年上半年，全市生产供给持续增加，产业支撑基础稳固。农业生产形势稳定，全市农林牧渔业实现总产值296.2亿元，同比增长4.7%，高于全省增速0.7个百分点。工业生产增长较好，全市规模以上工业增加值同比增长7.4%，高于全省增速0.2个百分点，其中，制造业贡献最大，上拉全市规模以上工业增速5.9个百分点。服务业发展支撑有力，全市服务业增加值同比增长6.1%。

需求拉动作用明显，发展动力不断增强。上半年，固定资产投资平稳增长，全市固定资产投资同比增长8.6%，高于全省增速0.2个百分点。高技术产业投资增长势头强劲，全市高技术产业投资同比增长39.9%。消费市场持续恢复，全市实现社会消费品零售总额597.7亿元，同比增长11.9%，高于全省增速1.1个百分点。

经济内生动能增强，发展质效稳步提升。企业生产销售周期加快，5月末，全市规模以上工业企业产成品存货

为205.1亿元，同比下降11.2%，产成品存货周转天数为15.4天，同比减少1.2天，产销衔接进一步顺畅。财政金融增势较快，上半年，全市一般公共预算收入完成218.4亿元，同比增长10.8%，完成全年预算收入的64.4%。截至6月末，全市存款余额9266.9亿元，同比增长17.1%；贷款余额5359.5亿元，增长18.3%。就业创业表现良好，上半年，全市城镇新增就业45715人，失业人员再就业15646人，就业困难人员实现就业6225人，城镇调查失业率控制在5.5%以内。全市发挥创业担保贷款扶创业促就业功能，上半年，共发放创业担保贷款50449.3万元，直接扶持创业484人，带动吸纳就业3509人。

民生保障不断加强，收入水平持续提高。上半年，物价水平总体稳定，全市居民消费价格累计同比上涨0.6%，涨幅比去年同期回落1.1个百分点。其中，6月份同比上涨0.3%，涨幅比去年同期回落2个百分点。民生投入力度加大，全市一般公共预算支出中用于民生相关项目的支出314.9亿元，占一般公共预算支出比重81.3%。居民收入稳定增长，全市居民人均可支配收入15876元，同比增长6.8%。